

## Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre  
2 ft., Negyedévre 1 ft.

## Hirdetmények:

3 hasábos petítor egyszer  
9 kr., többszöri hirtetésnél  
7 kr. Bélyegdíj  
30 kr.

Nyilttér petítora 12 kr.

## ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

## A lap

szellemi és anyagi részét  
illető közlemények a szer-  
kesztőséghez küldendők.

Bérmentelen leveleket  
csak ismert kezeztől fo-  
gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk  
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

## A biztosítás.

Korunk egyik legszebb és legnemesebb alkotásai közé méltán sorozhatjuk a biztosítási intézményt.

Lehet-e ugyanis üdvösebb feladat, mint a véletlen szerencsétlenség által okozott károk és anyagi veszteségek ellen való védelem, vagy a családfelek halála esetére a hátramaradottak számára egy meghatározott összeg biztosítása?

Felesleges sok szóval ecsetelnünk a tűz- és jégbiztosítás előnyeit. A mindennapi élet számos, megdönthetetlen okokkal bizonyítja azok előnyeit.

Hány esetben történt meg, hogy a tűz virágzó városok előbb jólétnek örvendett polgárait tette tönkre s a családtagok könytől ázott szemekkel állták körül romokba dőlő boldogságukat. Egy hosszú élet viszontagsággal teljes küzdelmének árán szerzett vagyont semmisített meg gyakran pár pillanat alatt a bős elem.

S míg a gazda örömtől sugárzó arccal szemléli arany kalászszalet ékes rónaságát: nem egyszer másnap kétségbeesve láthatja azon a jég által okozott pusztítást.

S hány családfő, aki előkelő állást foglalván el a társadalomban, tisztességes munkájával képes jólétet teremteni övéinek, hal el élte delén hirtelen s az özvegy és árvák mig szívet szaggató fájdalom közt siratják drága halottukat, addig más részt megrémülve szemlélik a szüükséget, sokszor a nyomort, mely az eddig élvezett jólét után ajtójukon kopogtat.

S midőn mindezek ellen — csekély évi díj fizetése mellett magunkat illetve családunkat megvédehetjük, csaknem bünnel határos azon könnyelműség, melyet mindazok elkövetnek, akik ezen nem várt, azonban nagyon is bekövetkező szerencsétlenség ellen s a mindnyájukra egyenlően, kikerülhetlenül megjövő halál esetére magukat illetve családjukat nem védelmezik, főképp ha meggondoljuk, hogy mily csekély aránylag a díj, melyet e célból fizetnünk kell.

Tagadhatlan, hogy a tűz- és jégbiztosítás hazánkban meglehetősen tért hódítottak oly annyira, hogy ma már alig nevezhető valamire való gazdának, gondosnak pedig épen nem, aki épületeit a tűz ellen s természet a jég ellen nem biztosítja; mert a mindennapi élet százával, sőt ezrével szolgáltat reá fényes példát, hogy mennyivel kedvezőbb helyzete annak, aki az említett elemi csapások ellen magát biztosítja.

Legkevesebb tud azonban körünkben gyökeret verni az életbiztosítás. Pedig ha fontosnak és üdvösnek nevezhetjük a tűz- és jégbiztosítást, annival inkább annak kell tartanunk az életbiztosítást.

Bármily állásban legyünk, főképp a családfelek életbiztosítására kiváló súlyt kell helyeznünk.

A gyakorlati élet terén ugyanis elég szomorú adatok igazolják, hogy a családfő halála a családra nézve mindenkor a legfőbb veszteség; mert a családfőben a legtöbb esetben a család kenyérkeresője, fentartója hal el.

Hol üzletről van szó, mely a családfő elhúnyta után fenn is áll, köztudomású, hogy a családfő elhúnyta káros visszahatással van magára az előbb talán virágzásnak örvendett üzletre, ha nem is folytonosan, de egy jó időre okvetlenül. Ott meg, hol a család fentartását a férj fizetése képezi, kapjon bár a hátramaradt özvegy tisztességes nyugdíjat, jóval kevesebb összeget fog e mindenkor képviselni, mint amennyi a férj fizetése volt.

S mily jól esik ilyenkor a családra nézve, ha életbiztosítás címén bizonyos összeghez jut, melylyel az üzletnél esetleg beálló pangást, vagy a csekélyebb nyugdíjat pótolni lehet s amelylyel a család legalább részben megmenekszik az anyagi gondoktól, melyek egyébként önsúlyként reá nehezedvén, keservesebb a sors csapásának elszenvedése.

Azt szokták az életbiztosításnál ellenvetésül felhozni, hogy ha a családfő sokáig él, a család aránylag kevesebbet kap, mint amily összegre az évi biztosítási díjak — takarékpénz-

tárban elhelyezve — kamatokkal együtt felnövekednének. Tény, hogy az esetben, ha a családfő hosszabb ideig él, így áll a dolog.

Ne feledjük el azonban, hogy míg az évi díjat biztosítás esetén évről évre pontosan kell fizetnünk: addig, — ha nem biztosítunk — igen sokszor az évi díjat saját céljainkra fordítanók. Más részt meg a biztosítás legfőbb célja, hogy ha a családfő korán elhal, legyen családja biztonságban, míg ha a családfő hosszabb ideig élhet, alkalma kínálkozik munkásság és takarékosság útján családjának jövőjéről a biztosítási összeg felül is részben gondoskodni.

Felmerülhet itt az a figyelem kivül nem hagyható kérdés, hogy melyik társulatnál biztosítsunk.

Ha fontos e kérdés a tűz- és jégbiztosításnál, még fontosabb az életbiztosításnál. Míg ugyanis a tűz- és jég ellen évről évre tehetjük a biztosítást s így könnyen módunkban van elfordulni oly társulattól, mely iránt esetleges veszteségei vagy bűnös üzelméi miatt a közönség bizalma megingott: addig az életbiztosítást ha nem jóhitelű társulatnál eszközöljük, a társulat bukása esetén nemcsak összes befizetéseinket veszítjük el, hanem ha új társulatnál akarjuk magunkat biztosítani, úgy már korosabbak levén, a díjtétel s így vele az évi biztosítási díj is jóval több lesz.

Igaz, ha a társulatok alapszabályaik értelmében szigorú pontossággal járnának el, nem kellene egy társulatnál sem rettegünk; mert a társulatok kötelesek az életbiztosítási évi díj egy bizonyos, még pedig mennyiségtani pontossággal kiszámított százalékát díjtartalékképpen évenként félretenni. S ha valamely társulat esetleg megbuknék: e díjtartaléknak, mely tulajdonképp a biztosítottak vagyonát képezi, meg kellene lenni s ezzel bármely más társulat átvénné folytatólag a biztosítást ugyanazon feltételek mellett, mint melyek voltak a régi társulatnál; mert a nagyobb kor mellett is kisebb kornak megfelelő díjtétel fizetéséből keletkező veszteséget az új társaságra nézve kárpótolja az átvett díjtartalék.

## „Zalamegye“ tárcája.

## Hisz én nem akarok meghalni...

Irta: Nagné Karay Mariska.

Lassan, lábujhegyen lépett a szobába. Az éjjeli lámpa halvány rózsaszínt vetett a szunnyadó két alakra.

A kis lányka édesdeden aludt, gömbölyű kis arcára piros rózsákat festett az édes álom, parányi ajkai félig kinyitva.

Takarója lecsuszott s az apa gyengéden betakarta újra és olyan örömtől, boldogságtól ragyogott az arca, hisz az övé volt ez az édes, drága kis angyal.

De elkomolyodott férfias szép arca, midőn a másik ágyban nyugvó alakra pillantott. Mily sápadt, beesett az a kedves arc. Kínos sóhaj szakadt föl kebléből. Istenem! miért nem lehet az ő boldogsága teljes, miért kell épen annak szenvednie mindig, akit olyan határtalanul szeret a világon.

— Milyen csendesen alszik — suttogá és hosszan elnézte az alvó alakot. Hát csak az ő számára nincs gyógyír ezen a világon? Hogy lássa, tudja, miszerint ez a törékeny test már nem fog sokáig ellentállni tudni, az a betegség győtri, kizozza folytonosan s aláássa életerejét, és neki látni kell, mint közeledik lassan a sir felé, és nem tudja azt megakadályozni. Oh mily tehetetlen az ember!

Oda lép az alvó alakhoz, gyengéden félre simítja homlokáról a kuszált fürtöket és egy csókot lehel a márvány homlokra.

A nő meg sem mozdul.

Megfogja a takarón nyugvó kis kezét és halkan susogja: Melanie. De a nő nem felel.

Egy borzasztó sejtelen villan át agyá: hátha meghalt. Göresösen szorítja össze a kezében tartott kezét. Oh, ezt meg kellett volna éreznie, és fojtott hangon, a fájdalom tompa kétségbeesésével kelti a szunnyadót. De az nem ad életjelt magáról.

A csengetyű zsinórhoz szalad és hevesen megrázza azt, mire ijedten nyit be az álmos szobalány.

— Mi történt, míg én oda voltam? — kérdi a férfi hevesen.

A lány nem értette meg a kérdést, bámulva nézett urára.

— Nőmet értem — mond türelmetlen mozdulatot téve — rosszabbul volt talán?

— Azt nem tudom, kérem.

— Nem panaszkodott, hogy szenved? nem akart engem látni? nem óhajtott, hogy az orvos jöjjön el?

— Nem, kérem. A nagyságos asszony soha nem panaszkodik, ő szenved és hallgat.

— Miért hagyta hát magára — mond ingerülten a férfi. — Hisz tudja, hogy beteg és hogy én nem vagyok itthon...

— A nagyságos asszony küldött ki — mentegődzött a lány — azt mondta, aludni akar és ha kell valami, csegetni fog.

— Menjen valaki rögtön orvosért. Szegény nőm minden segély nélkül itt fekszik ájultan, ha ugyan meg nem... — Kínosan rándult össze és nem merte ki mondani azt a rettegett, azt a borzasztó szót: Ha meg nem halt!

Visszasiett nevéhez, ki most is ép oly mozdulatlanul fekszik, mint előbb, sápadt arcán semmi élet, csak szíve vert még halkán, alig észrevehetően.

A férfi szíve elszorult, midőn így látta szeretett nejét; mivé teszi az embert egy kínos betegség. Pár évvel előbb még telt volt az életerőtől, mosoly ült arcán és mivé lett ily rövid idő alatt! Csak romja, árnyéka

önmagának. Oh de az Isten legalább ezt a kis romot, ezt a halvány árnyékot tartaná meg és örökké áldani fogná érte!

A férfi arcán két nehéz könyesepp gördült végig, hagyta folyni, nem szőgyelte azt; hisz az erős, edzett férfinak is van szíve, és ha ez a szív nagyon, nagyon fáj, ki tilthatja meg, hogy a keserűség ki ne esorduljon?

Ráhajtotta fejét arra a kis kézre és megcsókolta százszor, ezerszer; kérte édes halk hangon, hívogatta kínos kétségbeeséssel, feleljen csak egy szót, csak egy pillanatra tekintsen rá...

De a nő nem hallotta mindezt.

A férfi szeme most az éjjeli-szekevényen akadt meg és hosszan elnézte az ott álló üvegesét, ismerte jól azt a sötétkék üveget, morfium volt benne, melyet az orvos rendelt nevének, fájdalom csillapítónak. Borzasztó sejtelenül gyötörtetve kezébe veszi az üveget, a lámpa elé tartja s mint a villámütött tántorodik vissza.

Üres volt!

— Melanie! — hörgé a legmélyebb keserv hangján — hát nem volt már erőd tovább szenvedni! Megfeledkeztlél rólunk és kioltottad életedet, azt a kis lángot, mely nekünk boldogító szövetekünk volt, melynek lobogásáért annyit kértük az Isten; te magad oltottad el azt és nem gondoltál arra, hogy mily sötét lesz nekem ezután az élet!

Ráveti magát arra a sápadt kis alakra s végig csókolja és keservesen zokogott.

Egy összegyűrt papír szelet akadt a kezébe, megismerte rajt neje irását, a betűk kuszáltak, a szavak összefutva, meglátszótt rajt, hogy sietve írta, talán a vánkosra támaszkodva.

... Ne haragudjál rám édesem — olvasá a férfi és szíve összeszorult — hisz én nem akarok meghalni! óh pedig de nagyon szenvedek! Az a tizenöt csepp, mit az orvos rendelt, nem csillapítja fájdalmamat, talán ha

Fájdalom azonban, előfordult már nem egy eset, midőn a díjtartalékot a kellő ellenőrzés hiánya miatt a társulat saját céljaira fordította s így bukásakor a biztosítókra nézve ez is elveszett.

Ép ez okból óvatosan válaszszuk meg a társulatot! Ne kizárólag azt tekintjük, melyik társulat biztosít legolcsóbban; mert gyakran az olcsóság a biztosság rovására megy. Inkább forduljunk oly társulathoz, melynél talán valamivel többet kell fizetnünk, mely többet fizetés azonban bőven kárpótolva van a biztossággal, melyet az illető társulat szilárdsága, alapvagyonának, tartalékállapjának s díjtartalékainak nagysága nyújt. Vegyük szemügyre az illető társulat részvényeinek árfolyamát is; mert a részvények minél magasabb összeggel jegyeztek a tőzsdén: annál nagyobb biztositékot nyújtanak a társulat szilárdságáról és jó hiteléről.

Cikkünk nem akar reclam lenni egyes biztositó társaságok érdekében, hanem csak buzdítás a biztositás eszközzésére, más részt figyelemztetés az óvatosságra, ép ez okból neveket nem is említünk.

Mindennek dacára azonban kötelességünknek tartjuk hangsúlyozni, hogy iparkodjunk főképp hazai társulatoknál eszközölni a biztositást annyival inkább, mert kiváló tekintélynek örvendő, szilárd alapokon nyugvó hazai társulatokkal rendelkezünk.

Emellett óvakodjunk főképp az idegen társulatok ügynökeitől, akik lelketlen eljárásukkal nem egyszer tévútra vezetik a hiszékeny népet s akik tulajdonképpen okai annak, hogy a biztositási intézmény hazánkban oly nehezen tud gyökeret verni.

#### A „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ hivatalos értesítője.

##### Zárjelentés

a „Keszthelyvidéki Gazdakör“ 1889. évi működéséről.

Körünk működésének hetedik évét fejezve be, szabad legyen az imént lefolyt évben kifejtett működés eredményeivel beszámolnom.

Mint eddig, úgy az elmúlt évben is a Kör által fogantatott intézkedések, tekintettel a Kör szerény anyagi viszonyaira, csak szerény mérvet ölthettek; mindazáltal sikerült a gyakorlati életre üdvösen kiható és kivált a kisebb gazdál érdekeit előmozdító intézkedések által tagjai érdeklődését a Kör tevékenysége iránt nemcsak fenntartani, hanem egyúttal fokozni is, mi mellett azon jelenséget kell kiemelnem, hogy a Kör közgyűlései kivétel nélkül tömegesen voltak látogatva és hogy a Kör évdíjas tagjainak száma is némi gyarapodást mutat, mint ez a következő összeállításból kitűnik:

| Tagok minősége         | Tagok száma          |            |            |
|------------------------|----------------------|------------|------------|
|                        | 1884—87-ig           | 1888-ban   | 1889-ben   |
| 1. Alapító tagok       | 55                   | 21         | 21         |
| 2. Rendes tagok        | 62                   | 53         | 53         |
| 3. Tiszteletbeli tagok | 13                   | 14         | 14         |
| 4. Évdíjas tagok       | 71                   | 66         | 72         |
|                        | <b>Összesen: 201</b> | <b>154</b> | <b>160</b> |

Hogy a tagok száma az 1884—87-ig terjedő évekkel szemben az alapító és rendes tagoknál apadást mutat, csupán abban leli magyarázatát, hogy ezen tagok egy része az 1887-ben alakult sümegi Gazdakörhöz csatlakozott s minthogy ugyanezen okból az évdíjas tagok száma is csökkent, a lefolyt évről kimutatott taglétszám tényleg emelkedő irányt mutat.

mind megiszom, csillapodni fog kegyetlen fájdalom. Azért írom e pár sort, hogy meg ne ijedj édesem, ha talán mélyebben el találnék aludni és nem felelnék szavaidra. Mert hidd el, nem akarok meghalni, én élni akarok értetek. Oh de hát élet-e az enyém? Évek során át szenvedni szakadatlanul, a remény legkisebb szikrája nélkül, hogy ez valaha másképp lesz. Oh hidd el édesem, nem lenne esoda, ha már meguntam volna! Nem panaszkodtam soha, mert tudtam, hogy az neked fáj; tudtam, hogy életedet szívesen áldoztad volna föl, ha azzal nekem könnyebbé tehetted volna. Csak hogy arra nincsen gyógyír. Tudom én azt jól. Oh pedig mint szeretnék én is élni, örülni az életnek, mint annyi más, mily gyönyör tölti el lelkemet, ha arra gondolok, hogy én is újra egészséges lehetnék! Hiú ábránd, nem érem én azt meg soha! Hisz én türelemmel viselem a rám mért csapást, bár sokszor erőm elfogy és óhajtom, bár vége lenne... Nem tudod te édesem, hogy mit szenvedek én, azt elmondani nem lehet, de nem azért vettem be az egész üveg morfiumot, hogy meg akarnék halni, hisz ily kis adag nem ölheti meg az embert; szeretlek édesem, nem akarok neked fájdalmat okozni halálommal, de oly kegyetlenül szenvedek megint, az a tizenöt csepp nem használ semmit és te nem vagy mellettem, hogy látásból erő meríthetnék. Ne ijedj meg, föl fogok ébredni, hisz én nem akarok meghalni, csak fájdalmamat akarom elaltatni. Ne ébresszettek föl, engedj aludnom, gondold, hogy a te szegény kis Melánied csak addig boldog, míg alszik; erőt gyűjt a tovább szenvedésre, mert meglehet, hogy soká, nagyon soká kell még neki szenvednie...<sup>4</sup>

Az orvos belépése zavarta meg, ki egyenesen az ágyhoz lépett s a nő úterét tapintotta meg.

— Egy kérdésre feleljen előbb orvos ur: elő idézhet-e halált ekkora mennyiségű morfium bevétele? Az orvos megdöbbenve nézett a férfi dült arcára, nem kértett semmit, azonnal megértett mindent.

A Kör működése ez idén vetőmagvak és műtrágyák közvetítésére, konkolyválasztó és szelelő rosták terjesztésére, tenyészállatok kiosztására, amerikai szőlőtelep berendezésére vonatkozott, azonkívül gazd. szakmunkák terjesztése által a szakértelem fejlesztésére hatott ki.

A vetőmagközvetítő intézmény 14 tagtárs részére 202 frt értékű vetőmagot és 776 frt értékű műtrágyát közvetített úgy, hogy ez évi pénzforgalma 978 frtot tett ki.

A Kör tulajdonát képező gépek egy 69 frt 30 kr. értékű konkolyválasztó rostával szaporodtak, miszerint Körünknek gépekben fekvő vagyona jelenleg 459 frt 64 krt tesz ki; az 5 konkolyválasztó és a két szelelő rosta 6 különböző községben voltak díjmentesen használat végett elhelyezve s ezen intézkedés üdvös hatása piaczképesebb gabonatermények előállítására mindannyi községben feltűnően észlelhető volt.

Új tenyészállatok anyagi eszközök hiányában nem szereztettek be, minőlfogva a Körnek tenyészállatokban fekvő tőkétéje jelenleg, mint tavaly 80 frtra rug.

Az amerikai szőlőtelep nagyobb része ezidén beültetett, nevezetesen 3 vágó síma riparia sauvage vesszővel, 2 vágó gyökeres Herbemont és két vágó gyökeres York Madeira vesszővel. Az ültetvények nagyon szépen megeredtek, miszerint feltételezhető, hogy úgy a csupán alannak alkalmas és a filloxerának biztosan ellentálló Riparia sauvage, valamint a közvetlen termelésre is alkalmas alannak is használható és a filloxerának szintén ellentálló Herbemont és York Madeira fajtak Keszthely vidéke talaj- és éghajlati viszonyainak meg fognak felelni. A riparia vesszők annyira megerősödtek, hogy azoknak egy része már a jövő tavaszkor kiadható lesz, mi iránt a szükséges intézkedések már meg is történtek, ellenben Herbemont és York Madeira vesszők csak 1891. tavaszán kerülhetnek eladásra.

Nem szenved tehát kétséget, hogy körünk amerikai szőlőtelepe által tagtársainak nagy szolgáltatokat van hivatva tenni, annyival inkább, minthogy a félelmes filloxera vész a Kör területén folyton terjedő félben van.

Végül a Kör által terjesztés végett megszerzett népszerű gazdasági szakmunkák iránt is általános érdeklődés mutatkozott, amennyiben 85 füzetből 51 darabot a Kör tagjainak adott, és 12 drb egyes tagoknak át-olvasás végett átengedett.

Végig tekintve a Körünk által a lefolyt évben kifejtett tevékenységen, úgy hiszem, senki a tétlenség vádjával azt nem illetheti, habár a Kör alapszabályaiban kitűzött célok elérésétől fájdalom, még távol állunk; azonban minthogy a haladás terén ezidén is egy lépést előre tennünk sikerült, szabad reménylenünk, hogy ernyedetlen kitartással és semmi akadálytól vissza nem riadó munkássággal sikerülni fog jövőben mindezen célokra ha nem is elérni, de mind jobban megközelíteni.

Hensch Árpád.

Augusztin Agoston ságori földbirtokos a birtokán lévő fölös mennyiségű szalmát áruba bocsátja. Ez irányú megkeresések hozzá intézendők.

#### Zala-Egerszeg rendezett tanácsú város szabályrendelete

a tankötelesek összeírása-illetőleg azok bejelentésére nézve.

1. §. Zala-Egerszeg rendezett tanácsú város a területén létező tankötelesek összeírását és nyilvántartását vallomási ivatek alapján eszközözi.

2. §. A polgármester minden év május hava első felében köteles az A.) alatti minta szerinti ivatek kézbesítési vevény mellett a város minden háztulajdonosának kiküldeni.

A háztulajdonosok vagy azok megbízottai tartoznak az ivatek az illető lakóknak kitöltés: végett átadni. A háztulajdonosok a gyermekek számáért, a családfelek pedig a gyermekek koráért felelősek.

A háztulajdonosok vagy azok megbízottai tartoznak az ekként betöltött bejelentési ivatek minden év június hava végéig a polgármesternél benyújtani.

— Talán... nem, — mondá komolyan — azonnal meglátjuk.

Es hozzá fogott az élesztési kísérletekhez. A szegény ember szívszorongva leste minden mozzulását, ébresszgette ő is minden tőle lehető módon, de a nő nem tért magához. A nap már fölkelte, sugarai keresztül törtek az ablak leeresztett függönyein, ott táncoltak a sápadt arcon, a lehúnyt szemeken.

Az orvos fáradtan emelkedett föl, minden kísérlete sikertelen volt.

— Van-e remény? — kérdé szorongva a férfi.

Az orvos tagadólag rázta fejét.

— Meghal! — kiálta föl kétségbeesetten.

— Legyen nyugodt uram, elkövettünk mindent, amit ember csak tehet, de e kis gyenge, elbetegedett testnek már nem volt ereje ellentálni a romboló elemnek, mely nem sokára bevégzi munkáját.

A férfi nem szólt többé semmit, intett, hogy hagyják magára, aztán letérdelt az ágy elé és kezébe vette neje hidegülő kis kezét és arcára függesztve szeméit, kérte édes, lágy hangon, hogy jöjjön vissza, ne hagyja el őt. Azt hitte a szegény, hogy csaló könyörgésére föl fogja nyitni szeméit.

... Hisz én nem akarok meghalni, — visszhangzott lelkében újra — csak fájdalmamat akarom elaltatni...

E pillanatban a gyermek kiáltása hangzik át a másik szobából, hirtelen fölszakitva az ajtót, oda fut apjához, átkarolja nyakát s ujongva kiáltja:

— Papa! papa! — Aztán anyjára pillantva kis ujjával csendet int! — Csitt, csitt! mama alszik.

A férfi zokogva öleli magához a kis teremést és könyein keresztül rebegi:

— Igazad van édes kis angyalom! Edes anyád csak alszik, de él tebenned és élni fog szívünkben örökké!

3. §. Az ekként beérkező ivatek köteles a polgármester minden év július havában nemcsak rendeztetni, hanem ugyanazon hóban azok alapján az összeírások tervezetét elkészíttetni s ezt netáni észrevételek megtehetése céljából 15 napon át közszemlére kitettni. Ezen felszólamlási határidő eltelté után pedig a netalán beérkező indokolt észrevételek figyelembe vételével a tankötelesek végérvényes lajstromát folyó számmakkal jelezve, két példányban minden év augusztus közepéig elkészíttetni.

4. §. Az ekként elkészített végérvényes lajstromban foglalt tanköteleseknek azon évre szóló tankötelezettsége azután többé meg nem támadható.

5. §. Azon háztulajdonos vagy megbízottja (t. i. háztulajdonosoké, kik helyben nem laknak), aki ezen szabályrendelet 2-ik szakaszában irt kötelezettségének akár a bejelentési iv ki nem töltése, vagy az ivben hamis adatok bejegyzése s a tankötelesek elhallgatása, vagy a bejelentési ivateknek szabályszerű időben leendő be nem terjesztése által eleget nem tesz, kihágást követ el s 20 forintig terjedő s a városi iskola alapjára fizetendő pénzbüntetéssel büntetettetik. A pénzbüntetés behajthatlansága esetén annak helyébe elzárási büntetés lép.

Ezen átváltoztatásnál 2 forintot felül nem haladó pénzbüntetés helyett 12 óránál hosszabb ideig tartó elzárás nem állapítható meg, 2 frttól 10 frtig terjedő összeg helyett 1—1 napi elzárás szabható ki.

A pénzbüntetés legkisebb összege 1 forint, az elzárás legrövidebb tartama pedig 6 óra.

6. §. Az ezen szabályrendeletben minősülő kihágási ügyben az elsőfokú hatóságot a polgármester, a II. fokút az alispán, a III. fokút pedig a vármegye közigazgatási biztossága gyakorolják.

Zala-Szent-Grót, 1890. április 9-én.

A zala-szt-gróti iparos ifjuság a helybeli önkényes tüzoltó egyesület betegsegelyzo alap javara f. hó 7-én a korona vendeglo nagytermeben tancal egybekötött mukedveloi szini eloadast rendezett, mely alkalommal szime kerult Toth Edenek „A Falu Roszsa“ cimü kozkedveltségi népszimuvé.

Zala-Szt-Gróth és vidékének közönsége, mely jótékonyágának oly számtalan esetben adta már fényes tanujelit, ez alkalommal is rendkívüli módon érdeklődött az előadás iránt és jóval a kitűzött idő előtt zsufoltságig töltte meg a színházzá átalakított óriási tánctermet.

A szereplők és pedig Gündör Sándor (Kovács Zsigmond), Finom Rozsi (Morgenstern Lina), Gonosz Pista (Schlesinger Adolf), Feledi Boriska (Fisch Roza), zene cigányprimás (Kálmán Béla), Adus cimbalmos (Stern Sándor), Feledi Gáspár (Horváth István), Bakti Teresi (Totola Irma), Feledi Lajos (Antal József), Csapó gazda ember és Makhetes koresmáros (Molnár Lajos), Csapóné (Cséri Mari), Sulyokné (Rothausner Juliska), Tarisznyásné (Totola He min), Kánya kántor (Horváth József), Gonoszné (Hiszling Teréz), Egy öreg paraszt (Venczli István), Megyei csendbiztos (Venczli József), Cserebogár Jóska (Lefler Lajos), Jóska béres (Morgenstern Arthur), egy egyenkint, valamint összesen méltán érdemlik meg az elismerést, mert szerepkörüket — szép készütséget tanusítva, — kitűnően töltötték be, a halás közönség meg-megujuló tapsviharral és éljenekkel adózott a szereplőknek.

Az érdem oroslánrésze a várakozáson felül sikerült előadásáért, annak rendezőjét — Kohári József takarékpénztári könyvelő urat, — illeti meg, kit a közönség élénk tapssal jutalmazott meg.

Alig gördült le a függöny, rázendíté a zenekar a friss talp alá valót, mit a fiatalság kivilágos virradtig hévvel járt.

Az előadás tiszta jövedelme 106 frt, melyhez felül-fizettek: Harkányi Károlyné 5 frt, Scholtz Károly 2 frt, Eichberg József 1 frt, Szalay László 1 frt, Zathureczky Mártonné 1 frt, Holy József 70 kr, Kohári József 50 kr, Eöry István 30 kr., Fülöp Zsigmond 20 kr, Kaiser Károly 20 kr, Kiss József 20 kr, Rozenberg Bernát 20 kr, Simán Ferenc 20 kr, Mehr Mór 10 kr, Neumann Mór 10 kr., mely kegyes adományokért, valamint a szereplőknek szives közreműködésükért, nemkülönben Vágner Gyula vendéglo őrnek, — ki ez alkalomból az összes helyiségeket díjmentesen volt szives átengedni, — továbbá Cséri Gábor, Hadik Jenő és Lefler Lajos aztalos uraknak, — kik a szinpad felállítását díjmentesen eszközölték, — az egylet választmánya — őszinte köszönetét nyilvánítja.

Kluger Sámuel

#### Hivatalos rovat.

Zala-Egerszeg rend. tanácsú város tanácsa részéről közhírré tetetik, hogy az állandó számvizsgáló biztosság által okiratok alapján felülvizsgált és helyesnek talált 1889. évi „városi árpapénztári számadások és mérleg“ az 1886. évi XXII. t.cikk 142. §-a értelmében a város tanács termében az észrevételek megtekintése és az esetleges felbbezések megtehetése végett 1890. évi ápril 8-tól egész 1890. évi ápril hó 23-ig közszemlére kitetettek.

Zala-Egerszeg, 1890. ápril hó 8-án.

Kovács Károly sk.,  
polgármester

#### Helyi, megyei és vegyes hírek.

Nagy szombat a feltámadási ünnep 5 órakor volt a Kálvárián, melynek befejeztével a hívők körme-  
netben, harangok zúgása között jöttek a plebánia templomba, hol 6 órakor kezdődött a feltámadási szertartás. A lélekemelő egyházi ünnepélyen tengernyi nép vett részt; a szertartást Balaton József esperes plebános végezte; a menyeczet mellett jobbról balról kivont karddal diszbe öltözött honvéd huszárok voltak. Kivont egy század honvédhuszár is teljes diszben Kovács

hadnagy vezetése mellett, s áldás osztogatáskor sortűz-  
adatok. Jelen volt testületileg a tűzoltó csapat is. —  
A husvét szent ünnepeken mind két napon oly sokan  
jöttek a szent misére, hogy a különben nagyon is tá-  
gas templomunk nem volt képes a hívők sokaságát  
befogadni úgy, hogy nagy számú közönség állott kívül  
a templom ajtajánál.

**A föltámas magasztos ünnepe** Keszthelyen, a  
maga felemelő ünnepességével mlnt el az idén. Mikor  
nagyszombaton este 6 órakor megkondultak a föltá-  
más harangjai, már ezernyi nép lepte el Keszthely főtér-  
ét. Különös színt és ünnepiességet kölcsönzött a feltá-  
más jelenetének az elemi iskola előtt felállított honvé-  
diszszázad aranyos huszárjaival, az ünnepi ruhába öltö-  
zött uri és pórnép, az egyházi zászlók és a tavaszias  
időjárás. Az ünnepélyes körmenetet a selyem menyet-  
zet alatt dr. Dunszt F. apát plébános vezette; két oldalt  
honvédhuszárok kivont karddal, elől diszbe öltözött  
önk. tűzoltók lépdelték, utána a városi és járási tiszt-  
viselőség, a m. kir. honvédtiszt kar Torkos őrnaggyal  
sorakoztak, ezek után a szorongó népség. A disz-  
század áldáskor disz tüzeket adott. A körmenetet a hon-  
védek disz-elvonulása zárta be. Husvét első és második  
napján a nép délelőtt a templomba özőnlött és szorongásig  
megtöltötte a szentegyházat. Mindkét délután pedig  
mindenki a világi örömekek élt. A Balatonon csóna-  
kázatok sokan, mások a zöldelő balatonparti fasorokban  
sétáltak és hallgatták a jó magyar zenét, mely Kör-  
mendy vendéglőjébe hívogatta a sétálókat. Az alsóbb  
néposztály a sörkertben s a vásártéri Cirkuszban mulla-  
zott. Sokan pedig kirándultak Hévízre és a szőlőhe-  
gyekre. Szóval ez első tavaszi ünnepe örült, vidgott  
Keszthely örege, apraja. Adja Isten, hogy örömeiket mi  
se zavarja meg.

**Eljegyzés.** Kiss Lajos zalaegerszegi polgári- és  
középkereskedelmi iskolai tanár husvét-hétfőn A.-Lend-  
vánt jegyet váltott Nagy Mariska kisasszonnyal, Ráth  
János kedves nevelt leányával.

**Művészeti hír.** Berényi Jenő előnyösen ismert he-  
gedűművész azon kitüntetés érte, hogy zeneműveit,  
melyeket hegedűre írt, Abrányi fogja zongorára átöl-  
gozni. Ságbi ismert zene kapacitás nyilatkozata szerint  
e darabokban annyi a keresetlen magyar zamat, hogy  
azok a magyar zene irodalom gyöngyei közt fognak  
helyet foglalni. Gratulálunk megyénk fiatal művészenek  
e sikeréhez!

**Hymen hír.** Dr. Bayer Ferenc, debreczeni keresk.  
akad. igazgató, husvét-másnapján vezette oltárhoz Szita  
Piroska kisasszonyt, Szita István keszthelyi nyug. gazda-  
tiszt leányát.

**A megyei közigazgatási bizottság** ápril havi ülését  
folyó hó 15-én tartja.

**Vasuti jogügyi tanácsos.** A déli vasut társulat  
néhai Tóth Lajos ügyvéd helyébe jogügyi tanácsosává  
Hertelendy Bélát, a nagy-kanizsai választó kerület  
országgyűlési képviselőjét választotta meg.

**Egyházmegyei hír.** Megyés püspök ömeltősága a  
puszta-magyarodí plebánia javadalmat Hozbor János sze-  
peteki segédlelkésznek adományozta. — *Szegegyártó Mór*  
felső patyi segédlelkész hasonló minőségben Szepetnekre  
küldetett.

**Meghívó.** Schleining Ernesztin k. a., helybeli  
zene tanító növendékeivel f. évi április hó 19-én  
a „Casino“ (Arany bárny szálló) helyiségeiben az „ovoda  
alap“ javára jótékony célú zeneestélyt rendez, a következő  
műsorral: 1. Rhapsodie Hongroise, 4 kézzel, szerző Liszt  
Ferenc; előadják Skublies Antika és Rozenberger Esz-  
tike. 2. Etude, Löschornótól; előadja Csesznák Melanie.  
3. Mazurka, Chopintól; előadja Schütz Szelin. 4. Rondo,  
Alla Turca szerző W. A. Mozart; előadják Willert  
Karolin és Tenczer Irma. 5. Scherzo, Mendelsóhtól;  
előadja Skublies Antika. 6. Magyar táncok 4 kézzel,  
Brahmstól; előadják Weisz Ilonka és Csesznák Melanie.  
7. Idylle, Katkától; előadja Willert Karolin. 8. Tanz  
und Spiel, Lichnertól; előadja Tenczer Irma. 9. Sonate,  
Bethoventól; előadja Rozenberger Eszstike. 10. Sommer-  
nachtstraum, szerző Mendelsóhn; előadják Csesznák Mel-  
anie. és Schütz Szelin. 11. Duett a „Kunok“ operából,  
szerző Császár; éneklők Schleining Ernesztin k. a., és  
Skublies Antika. Kezdeté pontban 8 órakor. Előadás  
után tánc. Helyárak; Ülőhely 1 frt., állóhely 50 kr.,  
Gyermekjegy ülő helyre 50 kr., gyermek és tanulójegy  
állóhelyre 20 kr. Jegyek előre válthatók Breisach Sá-  
muel könyvkereskedésében és az előadás estélyén a  
pénztárnál. — Felülírtétek köszönettel fogadtnak és  
a „Zalamegye“ című hírlapban nputáztatni fognak.

**Színészet.** Jászenszky Dezső színigazgató társula-  
latával Léváról városunkba érkezett és szombat s vasár-  
napon két bemutató előadást tart a „Zöldfa vendéglő“  
nagy termében. Első napon „Válás után“ című bohó-  
zatos vígjátékot, a második napon „Az ingyenélők“  
népszínművet adják. A két bemutató előadás után a  
bérlet eszközölését folytatják. A bérleti előadás kedden  
kezdődik. Reméljük, hogy városunk és vidékének közön-  
sége a szokott támogatásban részesíti a társulatot.

**Kitüntetés.** Ó felsége a király *Mórocz József* zala-  
egerszegi önkéntes tűzoltónak több tüzeset alkalmával  
tanúsított önfeláldozó magatartása elismerésül az ezüst  
érdemkeresztet adományozta.

**Viviskolát** nyit Nagy Kanizsán Fodor Károly  
egyetemi vivómester. A tanfolyam május és június hó-  
napokban lesz.

**A Zalavíz lecsapoló-társulat** f. április hó 14-én  
tartja Zala-Apátiban rendes tavaszi közgyűlését. A gyű-  
lés tárgyai lesznek: elnöki jelentés a múlt évi közgyű-  
lés óta történetéről; az 1889. évi számadások bema-  
tatása; 1890. évre szóló költségvetés megállapítása;  
választmányi előterjesztések a társ. belügyei érdemében.

**Sümegehről** értesítenek bennünket, hogy a Balogh  
Árpád igazgatása alatt levő szintársulat előadásait husvét-  
hétfőn kezdette meg az „Ingenyelők“ népszínművel.  
F. hó 8-án „Ripp van Winkle“ operettet adták. Elő-  
adásra kitűzték: Nap és hold, Titkos csók, Király-

fogás, Eleven ördög operettek, Ideges nők, Vad orzók,  
Mumus vígjátékok, Clemenceau színmű.

**Pótlóvas.** Városunk és vidéke lótenyésztő gazda-  
közönségének figyelmét felhívjuk ama körülményre, hogy  
városunkban f. hó 19-én pótlóvasár lesz, mely alkalmal-  
lommal a 7-ik honvédhuszár ezred pótlóvasó bizottsága  
az ezred zalaegerszegi osztálya számára 60 darab lovat  
szándékozik pótlóvaszni.

**Menetidj kedvezmény.** A déli vasut f. évi július  
1-től kezdve leszálítja a menetidjakat, még pedig 300  
kilometer távolságra 15%, 450 kilometer távolságra  
20%, és 450 kilometeret meghaladó távolságra 25%-kal.

**Gőzfürdő.** A természet Keszthelyt nagyon meg-  
ajándékozta fürdőekkel. Kinek hideg tetszik, ott a Bala-  
ton; ki a meleget szereti, fürdik Hévízben. A természet  
emez adományai azonban csak nyáron át használhatók.  
Télen tavasszal és ősszel, a vízzel környezet Kesz-  
thelyen fürdeni nem lehet, mert nincsen gőzfürdő. Ezen  
érezhető hiány a jövő télen már pótolva lesz. Friesz  
Ferenc tehetséges pépész a Deák Ferenc-utcában a  
modern igényeknek megfelelő gőzfürdőt épített és ren-  
dez be.

**Zalaegerszegi Weisz Jónás unokaöccse** cég  
ajánlja a nagyérdemű közönségnek a *legjobb szőlőkötő  
sáskák kilóját 52 krajcárért*; továbbá megérkeztek nála  
*mindentféle friss töltésű ásványvizek*, melyeket az idén,  
főképen pedig a *Mohai Agnes vizet*, sokkal olcsóbban  
fogja számítani, mint eddig. Ugyanezen alkalommal még  
ajánlja a *Regedei vizet*, mint mely víznek *egyedüli fő-  
raktárosa*.

**Az egészséges vérnek** nagy jelentőségét az ember  
testére nézve a közönség még igen csekély mértékben  
meltányolja. Nem fogják fel, hogy igen sok bajnak a  
rosz, a nem kellően képződött vér az oka. Azoknak, a  
kik vérszegénység, vértorlódás (szédülés), szívdobogás,  
szemszikkadás, sápkór, bőrkütiések stb. miatt panaszko-  
dnak, arról kellene gondoskodniok, hogy rendszeres emésztés  
s táplálkozás által véreket erősítsék. Ily esetben köz-  
tudomás szerint Brandt Richard gyógyszerész svájci  
labdaccai, melyek a gyógyszerésztárakban 70 kr-ért kap-  
hatók, nagybecsű szolgálatot tesznek s különösen a nők  
is, kedvező hatásuk miatt, minden más szernél többre  
becsülik. De mindig különösen a kereszt névre ügyelve  
kell kérni a Brandt Richard gyógyszerész-féle svájci  
labdacsokat. Szorosan ahhoz tartsa magát a vevő, hogy  
minden valódi doboz címlapján jelzésül egy fehér kereszt  
vörös mezőben s ez elnevezés: „Brandt Richard gyógy-  
szerész svájci labdaccai“ található. Minden más fajta  
dobozt vissza kell utasítani.

## Irodalom.

**„A Hét“ ünnepi száma.** Kezdjük ezuttal a borítékon. Ga-  
lyon függő madárfészek négy aranyos madárral van oda pingálva.  
Csak a fejüket, nyakukat dugdoszák fel a csipegő jóságok, de  
minő fejek ezek! A szini iskola végzett növendékei, mindmennyi  
szépség! Meszlényi Adrienne, Székely Kornélia, Kezseri Irén,  
Maróthy Margit. Most hagyják oda a közös fészeket, mely szárnyai-  
kat növelte és indulnak a dicőség elé. Költői idea, pompás kivi-  
telben. A szövegről mit mondjunk? Nincs magyar lap, mely cikkek,  
közleményei megvalogatásában olyan finnyás volna, mint „A Hét“.  
Ennek a lapnak a scrupulositásig menő gondosságáról egész mesék  
és adomák keringenek. E szám körül is a fényes nevek egész  
koszorúja fűződik, hogy tanúságot tegyen arról, hogy milyen  
fényesen váltotta be Kiss József a közönségnek tett ígértét. —  
Váradi Antal, Dóczi Lajos, Tóth Béla, Agai, Kozma Andor, Ambrus  
Zoltán tündökölnek e számban; Tóth Béla a legszebb török his-  
tóriával, melyet valaha olvastunk Dóczi Lajos egy finomul írt  
részlettel legújabb, három felvonásos drámájából: a „Vera grófnő“  
ből. Kozma Andor az Akadémiánál pályadíjat nyert költeményével:  
„A magyar paraszt“tal. Dandot Alfonse egy pompás kis novellája  
és egy burlesk heti tárcza fejezi be a gazdag tartalmú füzetet. —  
A legműveltebb magyar heti lapot csak a legmelegebben ajánlhat-  
juk közönségünk pártolásába. Konyha-receptek nincsenek ugyan  
benne, nem is legvezet ez semmiféle huságot, de becsületre  
válnak a magyar időségi sajtónak. Előfizetési ára egész évre 10 frt.,  
fél évre 5 frt., negyedévre 2 frt 50 kr. Az előfizetési pénzek „A Hét“  
kiadóhivatalához címezendők, Magyar Tudományos Akadémia-palota,  
Budapest.

**Az „Olvasókör“** című szépirodalmi regényfolyóiratnak rend-  
kívüli évfolyamából megjelent a 19 ik füzet, mely „Sofia gyöngye“  
című történeti regényt tartalmazza a jelenkorból. Battenberg Sándor  
herceg volt bulgáriai fejedelem életéből, a ki jelenleg Hartenau  
báró címen ismeretes. Magyarította Tölgyesi Mihály. Az „Olvasó-  
kör“ szépirodalmi regényfolyóirat rendkívüli folyamán megjelenik  
minden hó 8-án és 22-én 5 ives füzetekben. Előfizetheti a hó  
bármelyik napján. Előfizetési feltételek: negyedévre (6 füzet) 1 frt  
50 kr. Fél évre (12 füzet) 3 frt. Egész évre (24 füzet) 6 frt. Kap-  
ható Budapesten Kormányos Róza kiadásában.

## Tavaszi divat.

**Henneberg G.** ismeretes selyem árúk háza Zürich-  
ben ezeket írja: Azt óhajtja ön tudni, hogy mi az idén  
a divat? — Minden! ép úgy mint a legutóbbi 15 évben;  
nincs más többé francia császárné, ki a divat terén  
mint hangadó szerepeljen. Minden hölgynek tetszésére  
van hagyva saját ízlése s szépségi érzete szerint öltöz-  
ködni; mert a saját tetszése szerint választásra készen  
áll selyemszövetek szín és mintázata satb. oly dús  
tartalmú, hogy sokszor már a választás is egész ter-  
hére válik. — Legnagyobb előszeretettel nyilvánul a  
schottisch selyem szövetek iránt, melyek minden kigon-  
dolható színvegyítékben ajánltnak; — kockások a  
nyulánk, a sávolyozottak az erősebb testalkatnak szá-  
mára, nyomott selyem foulardok apró szegély diszszel-  
és mindenféle nagyságu pontokkal. A Párisi divatla-  
pok úgy vélekednek, miszerint mindazon szövet között,  
melyek ez idényben viseltetni fognak, a fehér lesz az  
uralkodó. Továbbá a satin merveilleux és Suhar egy-  
szintű, sávolyozott és a kockás ismét előtérbe fog lépni;  
a legújabb divat színek: Mauve a legvilágosabbtól a  
legsötétebbig, Serpent, Electric, Edison, Niagara, Beigo  
minden fényármalában, Monaco, Tabac, Földieper pi-  
ros, Eiffel, később a sárga fog életbe lépni, minden  
kigondolható színárnyalatokban. — A „Divat“ szeszé-  
lyes istennője így vélekedik: aki sokat hoz, mindenki-  
nek hoz valamit. — A damastok még mindig a fősze-  
repet játsszák, s ez úgy látszik, még a jövő őszi ide-  
nyeg meg is marad. — Bársony, egész öltönyökhöz  
fekete és színesek választatnak, mint szinte himzett se-  
lyemszövetek és Velaurok is. A fekete selyem szöve-

tekről ugyan az áll, mint a színesekről: ezek közt is  
előnyben részesülnek: Damast, Satin, merveilleux, a  
kis amure-effect és a monopol-selyem. — Bizonyos  
örömmel és elégtétellel jelezhetem, hogy a hölgyek  
végre ismét elkezdének a fekete szöveteknél a jobb minő-  
ségekhez fordulni, tapasztalataikat a „csalétek“ gyanánt  
hirdetett látszólag oly olesó vastag bordázott selyem-  
szövetekkel eléggé drágán megfizették; ezen szövetek,  
melyek 2/3 rész festék és 1/3 selyemfonálból állnak,  
valóban nem méltók a munkadíjra sem, hanem hát —  
olesők.

## Rohseidene Bastkleider fl. 10.50 per Robe

und bessere Qualitäten versendet porto- und zollfrei  
das Fabrik-Dépót G. Henneberg (K. u. K. Hoflieferant),  
Zürich. Muster umgehend. Briefe kosten 10 kr.  
Porto.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos:  
**UDVARDY IGNÁC.**

5446/tk. 1889. szám.

## Arverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. trvszék mint tkkvi hatóság  
közönségre teszi, hogy Singer Sandor zalaegerszegi lakos  
végrehajtatónak Hegedüs Rozi végrehajtatást szenvedő  
elleni 82 frt tőke követelés és járuléka iránti végrehajtatási  
ügyében a zalaegerszegi kir. trvszék területén levő, a  
zalaegerszegi határban fekvő, a zalaegerszegi 2418. sz.  
tjkvben Hegedüs Rozi özv. Újvári Istvánné nevén álló  
A + 1473 a. hrszámu 1264 frtban ezennel magállapí-  
tott kikiáltási árban az árverést elrendelte, s hogy a  
fennebb megjelölt ingatlan az 1890. évi május hó 3-ik  
napjának d. e. 10 órakor Zala Egerszegen a kir. tkvi  
hatóság hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános  
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladati fog.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsára-  
nak 10%-át vagyis 126 frt 40 krt. készpénzben vagy az  
1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett ártólyammal szem-  
tett és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt  
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék-  
képes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy  
az 1881. LX. t. c. 170. § a értelmében a bánatpénznek  
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabály-  
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Z.-Egerszeg. 1889. évi december hó 8-ik napján  
A kir. trvszék, mint teleklönyvei hatóság.

Van szerencsém a n. é. közönség  
tudomására adni, hogy friss töltésű Mo-  
hai Agnes forrás vizet a következő árak  
mellett árusítok:

egy és fél literes üveggel 22 kr.  
egy literes üveggel 18 kr.  
fél literes üveggel 13 kr.

Üres üvegeket a következő árak  
mellett veszek vissza:

egy és fél literes üveget 8 kr.  
egy literes üveget 5 kr.  
fél literes üveget 3 kr.

Továbbá friss töltésű gyógyvizeimet  
ajánlom a n. é. közönség figyelmébe.  
Kész szolgálója:  
**Fenyvesi Miksa.**

6817  
ni 1890

Zalavármegye alispánjától.

## Pályázati hirdetmény.

Zala-Egerszeg rend. tanácsu városnál  
rendszeresített s elhalálozás folytán üre-  
sedésben levő

## rendőr-kapitányi állásra

melylyel évi 700 frt fizetés és 150 frt  
lakbér jár — pályázat hirdettetik.

Felhivatnak mindazok, kik a fenti  
állásra pályázni kívánnak, hogy szabály-  
szerű bélyeggel ellátott és képességüket  
igazoló okmányokkal felszerelendő kérvé-  
nyüket folyó évi április hó 30-ig amen-  
nyiben szolgálatban vannak, előjáró ható-  
ságuk utján, különben pedig közvetlenül  
Zalavármegye főispánja Svastits Benó  
ur Ömeltőságához intézve alulírotthoz  
nyujsák be, mert később beérkezendő  
folyamondványok nem fognak figyelembe  
vétetni.

Z.-Egerszegen, 1889. évi április hó 10.  
**Csertán Károly sk.,**  
Zalavármegye alispánja.

### Arverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. trvszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstar végrehajtónak **Simon József** örökösei végrehajtást szenvedő elleni 128 frt 87 1/2 kr. tőke követelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. trvszék területén levő, a kis-lengyeli határban fekvő, a kis-lengyeli 7. sz. tjkvben felvett A 1-11. 13-27. 29-34. és 36-77. sorsz. alatti ingatlanoknak **Simon József** nevén álló felerészére 1016 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1890. évi április hó 29-ik napján d. e. 10 órakor** Kis-Lengyelben a község-bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áról is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 101 frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett ártolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Z.-Egerszeg, 1889. évi december hó 20-ik napján.  
A kir. trvszék, mint telekkönyvi hatóság.

### A n. é. közönség szíves figyelmébe.

Ez idény alkalmával ajánlom a n. é. közönség szíves figyelmébe a városház épületében levő fűszer áru üzletemet — hol legjutányosabban s a legjobb minőségű

fűszer, csemege, gőzlisztek

s más háztartási áruk kaphatók. Raktáron vannak nagy választékban friss sajtok, pácolt halak, mindennemű Tea és Tea sütemények, legjobb féle likörök, borok, pezsgők, palack sörök, és valódi Magyar és Francia 3 és 3 csillagos Cognac, továbbá friss Bécsúj helyi kalbászok, szegedi és Debreczeni szalonnák, prágai s kassai nyers és kifőzött sodar, valamint minden nemű gazdasági és kerti veteménymagvak és friss töltésű különféle ásványvizek.

A n. é. közönség szíves megrendelését kérem s vagyok tisztelettel

**Gombás István**

z.-egerszegi kereskedő.

Árjegyzékkel kívánatra ingyen szolgálók.

179.1890. szám.

### Arverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a tapolezai tekintes kir. járásbírósg 1204 90. számú végzése által a tapolezai takarékpénztár képviseletében **Szigly József** végrehajtató javára özv. **Rozenberg Sándorné** szül. **Leszner Nanette** tapolezai lakos ellen 6628 frt 10 kr. tőke, és ennek járulékaik erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság letoglalt és 1079 frtba becsült butorok, ágyneműek, zongora, porcellán, thea edények, üveg poharak, női arany óra hosszú arany láncsal, arany gyűrű és fűggők, fehér damaszok, abroszok, ágycihák, asztal kendők, zsebkendők és női belső és külső ruhákból álló ingóságoknak nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a hely-zinén vagyis Tapolezán alperes lakásán leendő eszközölésére **1890-ik év április hó 23-ik napján délelőtt 10 óra** határidőül kitűzetik s ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsárán alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Tapolezán, 1890-ik évi április hó 2. napján.  
**Tininszky Antal**  
kir. bírósági végrehajtó.

### A ki nem tudja,

hogy a sok hirdett gyógyszer közül melyik felelne meg leginkább betegségének, az kérje azonnal levelező-lapon **Richter** kiadóintézetétől **Lipcsében**, a képekkel ellátott „**A Betegbarát**” című könyvecskét. A hozzá nyomtatott hálalratok bizonyítják, hogy a művecskében foglalt jó tanácsok bizonyos által, nem csak ezren-meg-ezren elkerülték a haszontalan pénzkidrást, hanem még a vágyva-vágyott gyógyulást is hamar megtalálták. A könyv ingyen küldetik meg.

Rövid használat után megbecsülhetlen mint fogtisztító szer.

## KALODONT

Fogak szépsége  
Uj amerikai Glicerín-Fog-Crème (hatóságilag megvizsgált)  
**F. A. Sarg's Sohn és Ta**  
cs. kir. udvari szállítók Bécsben.

Kapható a gyógyszerárakban és illatszerek-kereskedésében, 1 drb. 35 kr. **Zala-Egerszeg**en: **Rosenthal Ignác és fia**, **Weisz Jónás** unokaöccse, **Ritcher Gyula** és **Boschán Emi** urak kereskedésében.

## Meghívó.

A zalaegerszegi szövetkezeti önségélyző egyesület f. 1890. évi április hó 27-én délután 2 órakor a polgári fiú-iskola IV. osztálya tantermében

### rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a t. részvényes urak tisztelettel meghívattak.

#### A közgyűlés tárgyai:

1. Egy igazgatósági és egy felügyelő bizottsági tag választása.
  2. A több ízben módosított alapszabályok összeállított szövegének megállapítása.
- Zala Egerszeg, 1890. április 10-én.

**Fischer László**  
vezérgazgató.

## Haszonbéri hirdetmény.

Az Esterházy hercegi hitbizományhoz tartozó, **Zala-megyében fekvő Aiso-Lendva és Nemphy** uradalma 1890. évi november hó 1-től kezdve husz (20 evre) szabad alku útján újból haszonbérbe adatnak.

Megjegyeztetik, hogy az alsó lendvai uradalom 2, a nemphyi uradalom 3 birtokcsoportra van felosztva; a vállalkozók azonban egyenlő több birtokcsoportra, sőt az egész uradalomra, illetve uradalomokra nézve is adhatnak be ajánlatot.

A birtokcsoport táblázata, a mely minden egyes csoport állapotát belsőleg, szántóföldekben, rétben, legelőben, erdőben stb. kitünteti, valamint az uradalmak és az egyes birtokcsoportok átnézeti térképe, végül a haszonbéri szerződés mintája: a hercegi zárgondnokság központi igazgatóságánál Kismartonban vannak letéve, a hol azokat a vállalkozni óhajtok f. evi apilis 15-től kezdve átvehetik.

A központi igazgatóság ezen adatokat posta útján is megküldi, ha ez iránt felszólítást vesz s ebben az az illető címe és az utolsó posta-állomás világosan megjelöltenek.

Ajánlatok csak írásban fogadtatnak el, még pedig folyó évi május végeig a központi igazgatóságnál Kismartonban (Sopronmégye).

A vállalkozni óhajtok telkéretnek, hogy ajánlataikban a beígért évi haszonbér összegét a mezőgazdasági és az erdőgazdasági testekre nézve külön-külön tegyék ki. Az ajánlva beküldendő bérjáratat külső (levél) borítékban kitéendő „**Berajánlat**”.

A tárgyalások csak a fent érintett határnap letétele fognak megindítani azon vállalkozókkal, a kiknek ajánlatát az igazgatóság az alkudozások alapjául elgadhatóknak találja.

A tárgyalási határidők kitűzését és a sorrend megállapítását, a melyben a jelentkezett vállalkozók a tárgyalásra meghívattatni fognak, az igazgatóság minden megszorítás nélkül magának tentartja.

Közvetítők kizaratnak.

Kismartonban, 1890. évi március hó 30-án.

Az Esterházy hercegi javak zárgondnoksága.

# Radeini savanyúvíz.

## Legdúsabb natron-lithion tartalmú savanyúvíz.



Kipróbált gyógyszer húgysavas betegségekben (köszvény-, húgykőbetegségben), továbbá minden gyomor, vese, hólyagbetegségben, aranyér- és sárgaságban.

Dr. Garrod, Biswanger, Cantani, Ure kísérletei bebizonyították, hogy a szénsavas lithion legnagyobb oldósággal bír a húgysavas lerakódásoknál, minél fogva a radeini savanyúvízzel a legsikeresebb gyógyeredményt érték el.

Mint üdítő ital vízzel vagy gyümölcslézőrpökkel s cukorral vegyítve általános kedveltségnek örvend.

Radein Raktár: **Zala-Egerszeg**en **Fenyvesi Miksa** kereskedésénél.

A radeini gyógymód savanyúvíz és vastürodék, fő hatással vannak a köszvény-, húgykőbetegségekben, vérszegénység esetén, női betegségekben és elgyengült állapotban stb.

**A legjutányosabb árak.**  
A gyógytűrdőre és a savanyúvízre vonatkozó prospektust ingyen küld a fürdőigazgatóság Radein. (Stájer).

Az évi elszállítás 2,000,000 palack.

# savanyúvíz

## ÁGNES


A MOHAI FORRÁS

Legjobb asztali- és üdítő-ital.

Hazánk legkedveltebb

végylmezve dr. **LENGYEL BÉLA** egyetemi tanár ur által.

Ő fenséges József főherceg asztalán rendszer itall szolgál.



Ajánlva a bel- és külföld számos orvosi, kintései által főleg a lelegzési, emésztési szervek hurutos betegségeinél, hatásonnal, gyógyítja a Rhachitis, görvély-, vese- és köszvénybetegségeket, ep. gy. használatát, ep. gy. csúszos bajainál, gyümölcsmekkel megfolya a túlságos gyomor-savanyú képződést s fokozza az idegrendszer tevékenységét. Gazdag szén-sav tartalmú folyékony üdítő savanyúvíz a legkellencebb itall, zél bir s borral használva igen nagy keletnek örvend.

Friss töltésben az ország minden gyógyszerárán, fűszerkereskedésében és vendéglőjében kapható. — Országos főraktár: **ÉDESKUTYI L.,** Budapest, Erzsébet-tér 5. szám.

**Borral használatra kiterjedt kedveltségnek örvend**